
 

 

VERBALE NR.24 DEL 17/07/2023  

L’anno 2023, il giorno 17 del mese di luglio, previa convocazione prot. nr. 283 del 12/07/2023 indetta nei 

termini statuiti dal Regolamento per lo svolgimento di sedute consiliari in modalità telematica, approvato nella 

seduta del 20/09/2022 e fermo restando il rispetto di tutte le vigenti disposizioni di legge in materia, si è riunito 

in modalità mista: presenza e videoconferenza, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti.  

2) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

3) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

4) Parere di congruità parcelle professionali. 

5) Attività formative. 

6) Adempimenti trasparenza. 

7) Celebrazione del Centenario dell’istituzione degli Ordini degli Ingegneri. 

8) Comunicazioni del Presidente. 

9) Varie ed eventuali. 

Il Presidente Giovanni ACERRA, presente presso la sede dell’Ordine, alle ore 18:00 attraverso il software 

denominato Go To Meeting per videoconferenze professionali ed in qualità di organizzatore della seduta, ha 

provveduto ad avviare la riunione in videoconferenza, alle ore 18:30 prende atto che: 

partecipano in presenza, perché giunti presso la sede dell’Ordine, i Consiglieri Antonio Gerardo 

DONATIELLO, Antonio PISANO, Guido Junior SARNO, Gennaro BUONOPANE. 

I Consiglieri Silvana GAMBALE, Roberta MUSCATI, Ylenia COLELLA e Maria Cristina LI PIZZI sono 

collegati da remoto. 

Durante la seduta sarà accertato visivamente per quanto possibile e dichiarato da ogni singolo Consigliere, 

collegato in videoconferenza, che è in collegamento da un luogo non pubblico e non aperto al pubblico con 

modalità che consente l’effettiva compartecipazione, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza dei dati 

e la riservatezza della riunione secondo quanto dettato dal comma 4 dell’articolo 3 del Regolamento. 

Preso atto che si è raggiunto il numero legale la riunione può aver luogo. 

Assume la funzione di Segretario il Consigliere Ylenia COLELLA. 

PUNTO 1 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Marcella LO CONTE, prot. nr. 297 del 15/07/2023, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 3267. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Federica AUFIERO, prot. nr. 299 del 15/07/2023, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, 

con il numero 3268. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Antonella SERAFINO, prot. nr. 302 del 17/07/2023, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 3269.    

Vista la richiesta, prot. nr. 149 del 08/05/2023, inviata dall’ing. Enzo GRASSO, preso atto dei chiarimenti 

acquisiti in relazione alle manifestate discordanze emerse in occasione della presentazione della predetta 

istanza afferenti le date di conseguimento della laurea triennale e della laurea magistrale,  il Consiglio delibera 

all’unanimità la cancellazione del collega dalla sezione B dell’Albo Professionale e, contestualmente, 

esaminata la documentazione prodotta delibera, altresì, di iscrivere l’ingegnere alla sezione A dell’Albo 

Professionale, settore industriale e settore civile e ambientale, con il numero 3270. 

Vista la richiesta, prot. nr. 277 del 10/07/2023, inviata dall’ing. Amelio NAPOLI, iscritto presso questo Ordine 

nella sezione A dell’Albo Professionale - settori civile e ambientale, industriale - con il numero 449, preso atto 

che il collega ha provveduto al saldo del dovuto, evidenziato che lo stesso è attualmente sospeso a causa della 

mancata comunicazione del Domicilio Digitale, il Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del 

collega dall’Albo Professionale a far data da oggi.  

Vista la richiesta, prot. nr. 278 del 10/07/2023, inviata dall’ing. Luigi MORRONGIELLO, iscritto presso 

questo Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale - settori civile e ambientale, industriale, 

dell’informazione - con il numero 1711, preso atto che il collega ha provveduto al saldo del dovuto, evidenziato 

che lo stesso è attualmente sospeso a causa della mancata comunicazione del Domicilio Digitale, il Consiglio, 

delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 279 del 10/07/2023, inviata dall’ing. Dario ZARRO, iscritto presso questo Ordine 

nella sezione A dell’Albo Professionale - settore dell’informazione - con il numero 2572, preso atto che il 

collega ha provveduto al saldo del dovuto, evidenziato che lo stesso è attualmente sospeso a causa della 

mancata comunicazione del Domicilio Digitale, il Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del 



 

 

collega dall’Albo Professionale a far data da oggi.  

Vista la richiesta, prot. nr. 288 del 12/07/2023, inviata dall’ing. Antonio GLIATTA, iscritto presso questo 

Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale - settori civile e ambientale, industriale, dell’informazione - 

con il numero 2115, il Consiglio, delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a 

far data da oggi. 

PUNTO 2 

Vista la richiesta prot. nr. 258 del 01/07/2023 del sig. Michele ZULLO di una terna di collaudatori per la 

sanatoria dei lavori di costruzione di un porticato antistante un fabbricato esistente nel Comune di Apice (BN) 

alla Contrada Tignano, preso atto dei chiarimenti dei quali alla nota del 05/07/2023, il Consiglio ha sorteggiato 

i seguenti nominativi, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: Raffaele LI PIZZI (nr. 

iscr. 818), Mario SPAGNUOLO (nr. iscr. 411), Mauro GUERRIERO (nr. iscr. 2069). Il Consiglio con 

l’astensione del Consigliere LI PIZZI, delibera di segnalare i suddetti ingegneri. 

Vista la richiesta prot. nr. 276 del 10/07/2023 della sig.ra Maria Teresa RAVIELE di una terna di collaudatori 

per la sanatoria dei lavori di costruzione di un Fabbricato rurale nel Comune di Cervinara (AV) alla Località 

San Marco, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 

Consiglio del 08/03/2021: Anna GIMIGLIANO (nr. iscr. 1466), Ciriaco IOVINE (nr. iscr. 1087), Patrizio 

CIASULLO (nr. iscr. 951). 

Vista la richiesta prot. nr. 295 del 15/07/2023 della sig.ra Anna Maria CAPONE di una terna di collaudatori 

per la sanatoria dei lavori di divisione e ampliamento di un Fabbricato esistente nel Comune di S. Michele di 

Serino (AV) alla Via Capozze, in catasto al foglio 3 particella 542, realizzazione box seminterrato, il Consiglio 

delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 08/03/2021: 

Feliciano RICCIARDELLI (nr. iscr. 1129), Francesco MONACO (nr. iscr. 881), Vincenzo LIMONE (nr. iscr. 

1267). 

PUNTO 3 

Il Presidente relaziona al Consiglio in merito alla richiesta pervenuta dall’Associazione ANIT (Associazione 

Nazionale Isolamento Termico e Acustico), la quale richiede il patrocinio gratuito per l’evento in modalità 

FAD del 21 settembre prossimo dal titolo “Energia risparmiata energia pulita”. Il Consiglio esprime parere 

favorevole all’unanimità. 

PUNTO 4 

per le disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione 

PUNTO 5 

Il Presidente relaziona in merito all’organizzazione, in collaborazione con gli Ordini Professionali appartenenti 

alla Rete delle Professioni Tecniche, di un Convegno il giorno 21 settembre 2023, dalle 15.30 alle 19.30, ed 

un Seminario il 22 settembre 2023, dalle 8.30 alle 19.00, sul tema “COSTRUIRE RECUPERARE - Patrimonio 

edilizio e infrastrutturale: riqualificare per dare sicurezza” con rilascio di 3CFP per la giornata del 21 e 6 CFP 

per quella del 22. Gli eventi si svolgeranno presso l’Auditorium di ACCA Software sito in Bagnoli Irpino 

(AV), sia per la sala che per i relatori non sono previsti oneri a carico del nostro Ordine. Il Consiglio ritenendo 

la tematica molto interessante, delega il Presidente alla organizzazione degli eventi formativi ed autorizza 

l’erogazione degli stessi. Stabilisce un impegno di spesa pari ad € 300,00 per il rimborso dei pasti dei 

Consiglieri partecipanti. 

Prende la parola il Tesoriere SARNO, il quale relaziona in merito alla proposta pervenuta dalla Son Training 

S.r.l. in merito all’erogazione in partnership di un corso di aggiornamento in materia di prevenzione incendi. 

Il Consiglio sospende la valutazione della proposta per ulteriori approfondimenti. 

PUNTO 6 

Nulla da trattare. 

PUNTO 7 

Per la celebrazione del Centenario dell’istituzione degli Ordini degli Ingegneri, la Fondazione del CNI ha 

offerto agli Ordini che ne fanno richiesta 12 pannelli che illustrano le più significative modifiche/integrazioni 

agli ordinamenti che ne regolano il funzionamento e gli obblighi. Saranno esposti presso la sala convegni 

dell’Ordine dall’11 al 24 settembre prossimo, per l’occasione, opportunamente allestita per la visita dei 

colleghi interessati. Il Presidente, per commemorare l’importante traguardo, propone di organizzare un evento 

formativo sull’evoluzione della deontologia professionale con riconoscimento di CFP ed in tale circostanza, 

per la connotazione fortemente corporativa del simbolo, consegnare a ciascun iscritto partecipante la spilla 

distintivo riportante il logo dell’Ordine. I relatori saranno individuati nei componenti il Consiglio ed il 

Consiglio di Disciplina del nostro Ordine. Il Consiglio all’unanimità approva la proposta del Presidente, lo 

delega all’organizzazione dello stesso e ne delibera l’erogazione.  

Alle ore 19:55 prende parte alla seduta consiliare il Consigliere Susanna VIGLIOTTA tramite la piattoforma 

Gotowebinar. 



 

 

Alle ore 19:56 il Consigliere GAMBALE abbandona la riunione. 

PUNTO 8 

Il Presidente relaziona in merito all’attivazione del protocollo d’intesa istituzionale tra la Provincia di Avellino 

e il nostro Ordine relativamente all’organizzazione di eventi formativi. L’obiettivo è la formazione delle figure 

professionalizzanti di entrambe le parti coinvolte e la collaborazione reciproca al fine di migliorare i servizi 

pubblici erogati, favorire la trasparenza nelle procedure di gara nel rispetto della legislazione comunitaria in 

materia di appalti pubblici. Il Consiglio, condividendone il fine e gli obiettivi, all’unanimità, ratifica l’adesione. 

In riferimento allo svolgimento del 67° Congresso Nazionale, il Presidente rende noto che a partire dal 

prossimo 12 luglio sarò possibile procedere all’inserimento dei nominativi dei partecipanti, seppur sarà 

possibile modificare i dati fino al settembre 2023. Il Consiglio delega la Segreteria alla finalizzazione 

dell’inserimento invitando i Consiglieri partecipanti con accompagnatore a fornire le necessarie informazioni. 

Il Presidente informa inoltre i Consiglieri che per il 67° Congresso Nazionale sono aperte le iscrizioni per il 

campionato di vela. Non si raccolgono adesioni. 

PUNTO 9 

Il Presidente informa i Consiglieri che è stato modificato dal CNI il Codice Deontologico nella parte dedicata 

ai pareri di congruità, sarà sottoposto al nostro Consiglio non appena verrà chiarito a livello nazionale e dalla 

Rete delle Professioni Tecniche l'adozione delle stesse modifiche nei codici deontologici di tutte le altre 

professioni tecniche. 

Al fine di rendere più agevole il lavoro dei Dipendenti dell’Ordine e dei Consiglieri tutti, il Presidente propone 

poi l’acquisto di n. 02 (due) computer portatili e n. 01 (uno) computer fisso. Vengono pertanto incaricati i 

Consiglieri BUONOPANE, DONATIELLO e SARNO per la definizione delle caratteristiche tecniche. 

Il Presidente comunica, inoltre, che avrà luogo presso il nostro Ordine, è in fase di definizione la sola data e 

ora dell’evento, una riunione con i Presidenti degli Ordini degli Ingegneri delle province campane con 

l’obiettivo di riattivare la Federazione degli Ordini degli Ingegneri della Regione Campania, ormai non 

operativa da molto tempo, quale importante strumento di condivisione degli obiettivi per promuovere e 

rafforzare la figura professionale dell’Ingegnere. Per prevedere anche un momento conviviale il Presidente 

richiede di prevedere un impegno di spesa per un pranzo o una cena di lavoro. Il Consiglio approva 

all’unanimità l’iniziativa e delibera di impegnare la somma di € 800,00 da imputare al capitolo di bilancio 

“1.4.14.9. Altre manifestazioni organizzate dall' Ordine”. 

Il Presidente propone infine la definizione del periodo di chiusura della sede dell’Ordine per n. 03 (tre) 

settimane per il periodo compreso tra il 7 e il 26 Agosto 2023. Il Consiglio approva all’unanimità il periodo 

così definito. Resta inteso che in caso di urgenze/emergenze si provvederà alla riapertura. 

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 20:20. 

 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

       IL SEGRETARIO f.f. IL PRESIDENTE  

              (ing. Ylenia COLELLA)   (ing. Giovanni ACERRA) 


